

Газета «Тропинка» девять раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра». Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008». Вручен сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.

Газета детской организации «Юные сердца» управления образования

(приложение к газете «Наш город»)
г. Анжеро-Судженск.

МАЙ
2015 г. №5 (137)



ТРОПИНКА

Выходит с января 2004 года.

А ТЫ ПОСАДИЛ СВОЁ ДЕРЕВО?

НАША ТРАДИЦИЯ - СИМВОЛ ПОБЕДЫ!

В школе №12 много лет назад появилась замечательная традиция - выпускники в свои последние школьные дни высаживают саженцы деревьев на территории школы. Этот год не стал исключением, и 15 мая, в единый день посадки деревьев, учащиеся 4 и 11 классов вышли на экологический субботник, чтобы озеленить и облагородить территорию школы. Этой традиции учащиеся присоединились к Всероссийской акции «Сирень победы», где каждый участник отдал дань уважения памяти советскому солдату, освободившему нашу страну от фашистских захватчиков. Мы всегда должны помнить, какой ценой было завоевано наше счастье, наша жизнь.

Работа кипела в полную силу: одиннадцатиклассники копали лунки, младшие школьники делали посадки и устанавливали памятные таблички. Такой труд был в радость всем, да и солнечная погода очень способствовала этому благородному делу. В итоге было высажено более 35 саженцев сирени в знак юбилейной даты - 70-летия Победы.

Самым ярким и запоминающимся событием стал момент закладки капсулы с пожеланиями. Ребята надеются, что эти деревца будут расти, радовать своим цветением окружающих и их желания постепенно будут сбываться.

В конце субботника все участники получили памятные буклеты с призывом: «Озеленяй и охраняй! Исправим мир к лучшему!». Мы уверены, что эта традиция будет жить и найдет свое продолжение в делах наших будущих выпускников.

Кристина КОТТ, школа №12.



НОВЫЙ ЗЕЛЕНЫЙ ПАРК

15 мая анжеросудженцы присоединились к Всероссийской акции «Национальный день посадки деревьев».

В парке химфармзавода юнкорами города, активистами СДЮО «Юные сердца», семиклассниками школы №22, ветеранами и администрацией было посажено 250 бересек, рябин и кустов сирени. Было весело и приятно трудиться рядом с главой города, представителями городской власти. Мы все были на равных: носили воду, заботливо устанавливали саженцы, прислушивались к советам специалистов по посадке.

Инженер по благоустройству города Марина Ивановна Брюхис так сказала о нашей работе: «Дети работали качественно, выполняли все указания по посадке саженцев, ответственно подошли к делу».

Интересно, чем запомнилось посадка деревьев члену клуба «Тропинка» Марии Дорофеевой?

- День был насыщенным, спасибо за то, что позвали сажать деревья, - сказала она. - После этого чувствуешь себя по-другому, ведь такое доброе дело сделали.

В этот день я тоже ощущал себя более взрослым, можно сказать, настоящим мужчиной, ведь каждый мужчина должен посадить дерево. Надеюсь, что наши саженцы приживутся, и в скором времени у меня будет свое дерево, на которое я привязал оранжевую ленточку - символ «Тропинки».

Данила ЁЛШИН, клуб «Тропинка».

Научная конференция

ЮНЫЕ ПОКОРИТЕЛИ НАУКИ

Польза и вред магазинных соков, вся правда о зубных пастах, лапше быстрого приготовления и «Соса-кола», как передать информацию с помощью лазера или невидимых чернил... На эти и многие другие вопросы ответили в своих работах участники практической естественно-научной конференции «Поиск», которая проходила в детском экологическом центре имени Г.Н. Сагиля.

Опыты, наблюдения, социологические опросы стали основой исследований, так или иначе связанных с областями естествознания. А наблюдали за выступающими и оценивали все работы эксперты, работающие в разных областях: педагоги университета, педагогического и политехнического колледжей, Кузбасского регионального центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, главный специалист «Информационно-методического центра», представители ООО «Анжерская нефтегазовая компания» и НПЗ «Северный Кузбасс», а также врач-эпидемиолог центральной городской больницы.

Среди участников конференции, а это в основном учащиеся 8-11 классов, были и представители младшего школьного звена и даже воспитанники дошкольных учреждений. И для самых маленьких исследователей уже не первый год организуется секция «Юные исследователи». Победителями в этой категории были названы: Мария Парфенова (ШРР «Умка», ДДТ, рук. О.А. Парфенова) со своим опытом добыть электричество в домашних условиях и Анна Петропавловская с Валерией Селивановой (т/o «Экологата», ДЭБЦ) - девочки под руководством Л.В. Рыжовой создавали кислородный коктейль для луковиц. Несмотря на свой юный возраст, ребята уже занимаются серьезными опытами, приобретая навыки, которые непременно помогут им в учебе и в дальнейшей практической деятельности.

Серьезной постановкой вопроса и масштабностью выступления экспертов Л.А. Лавонину и И.Г. Крылову порадовали Павел Сабанцев (шк. №22, рук. С.Н. Ледовская) со своей работой «Влияние пищевых добавок в лапше быстрого приготовления на организм

Научная конференция

О ПИСАТЕЛЯХ-ФРОНТОВИКАХ

20 апреля прошел городской конкурс рефераторов «Расскажу о писателе-фронтовике», в котором принимали участие восьмиклассницы. Нужно было подготовить реферат, прочитать отрывок из выбранного произведения, ответить на вопросы жюри и все это сделать за 10-15 минут.

Участвовали в работе не так уж и много учащихся школ города, хотелось бы, чтобы в Год литературы и год 70-летия Великой Победы побольше ребят через реферативную работу познакомились с творчеством российских писателей. И тем не менее тот кто поработал и подготовил реферат, заслуживает похвалы. О жизни Константина Воробьева написала Светлана Грекая (шк. №17), о Викторе Астафьеве рассказала Анастасия Извекова (шк. №17), знаниями о Борисе Полевом поделились Татьяна Данилова, Дарья Новицкая, Наталья Коровина (шк. №3), удивила рассказом о малоизвестном писателе Михаиле Петрове Анастасия Черепова (шк. №22), реферат о Константине Паустовском подготовила Александра Шандарева (шк. №7), о жизни и творчестве Александра Фадеева рассказала Анастасия Лебедева (гимназия №11).

В жюри были приглашены координатор детско-юношеской организации «Юные сердца» О.Ю. Садыкова, представитель клуба юнкоров «Тропинка» Арина Кожухова и главный библиограф центральной городской библиотеки Н.В. Соловьева.

Места в конкурсе рефераторов о писателях-фронтовиках распределились таким образом: третье место досталось Александре Шандаревой, второе место заняла Анастасия Лебедева и первое место завоевала Анастасия Черепова. Такой конкурс проведен впервые, но предполагается, что он станет традиционным.

Екатерина ТРОФИМОВА, клуб «Тропинка».

Удивительное место

ПОЧЕМУ МНЕ ХОЧЕТСЯ ВЕРНУТЬСЯ В «АРТЕК»

«Артек»... Я слышала много отзывов от родителей, учителей, знакомых как это замечательный лагерь. Но только приехав в «Артек», почувствовав его атмосферу, поняла как это действительно здорово! Поразила и необычно красавая природа с кипарисами, «молочными» туманами и лазурным морем. А сколько мы узнали артековских традиций, которые не менялись (подумать только) 90 лет! Например, не станешь настоящим артековцем, пока не посетишь гору Аю-Даг, не выучишь артековские песни, передаваемые артековцами из поколения в поколение. Все эти годы существует артековская «массовка», то есть танцы на определенную тему, а главная традиция в отрядном кругу - каждый раз аплодировать, когда проезжаешь мимо постамента «Артека». Да всего и не перечислишь!

Так же какое «Артек»? У каждого поколения он, конечно, свой, но этот лагерь дарит столько незабываемых минут, столько радости от общения со сверстниками из разных уголков России, что впечатления о проведенном здесь времени артековцы проносят через всю жизнь. Хочу ли я вернуться в «Артек»? Да! Да! Да! Потому что он заставил поверить в себя, в свои возможности, поставил новые цели, которые хочется достичь, показал, что такое дружба, научил меня дружить, выражать свое мнение и трепетно, уважительно выслушивать своих сверстников. Я счастлива, что в моей жизни был «Артек», и всем ребятам желаю побывать в этом удивительном месте!

Варвара КЛЮШНИКОВА, школа №12.

ЛИТЕРАТУРНЫЕ КОНКУРСЫ

ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ЧИТАТЬ?

В нашей школе закончился первый этап конкурса «Живая классика». Строгое и объективное жюри наградило победителей. Хотите узнать, как все было?

В декабре пятиклассники и шестиклассники начали выбирать тексты классических произведений для чтения наизусть. Желающих участвовать в нем было много, но до финала все не дошли. Кто-то не смог остановиться на одном произведении, читал, читал, выбирал, выбирал... Вот и сейчас читает. Самые настойчивые быстро определились с текстом и стали готовиться. Подбирали музыкальное сопровождение, жесты, мимику. И вот состоялся финал школьного конкурса! Такого количества зрителей никто не ожидал. На своих конкурентов пришли посмотреть и участники школьного театрального кружка во главе с ее руководителем Т.Д. Коваленко. Конечно, они болели за своих. Каких только текстов мы не услышали! Веселые, трагические, философские, патриотические. Арина Лаптева, например, сопровождала чтение игрой на флейте. Она волшебно владеет самым совершенным музыкальным инструментом - своим голосом. Обладает тонким музыкальным вкусом и фантастически играет на флейте. Мария Леснова читала так проникновенно, что в переполненном классе стояла полная тишина. А вот Карине Литвиновой помешал собственный телефон - призываю зазвонил в самый ответственный момент. Да, надо прислушиваться к советам организаторов и выключать мобильники и планшеты.

Алина Якупова выбрала текст философского содержания. Трудно сказать, как ей удалось, но она заставила задуматься над смыслом жизни всех слушателей. А победителем школьного конкурса, без сомнения и споров, стал Глеб Наруто. Он уже участвовал в этом конкурсе в прошлом году и тоже был победителем. Глеб - настоящий артист!

Все участники награждены грамотами, а победители готовятся ко второму этапу. Желаем им блеснуть своими талантами еще ярче.

Анастасия ЖУРАВЛЕВА, школа №3.